
 

 

Copyright ©Afrobarometer 2023                                                                                                      1 

 

                         

Abomey-Calavi, Bénin 

16 octobre 2023  

 

Communiqué de presse 

Les Béninois offrent un soutien sans faille à la démocratie 

D’après la plus récente enquête d’Afrobarometer au Bénin, la grande majorité des Béninois 

préfèrent la démocratie à toute autre forme de gouvernement.   

Ce fort soutien à la démocratie est resté constant depuis 2011. 

Parallèlement, de fortes majorités de citoyens béninois rejettent le régime de parti unique, la 

dictature d’un seul homme fort ainsi que le régime militaire.  

Bien que majoritaire, le rejet du régime militaire a connu une chute drastique depuis 2017.  

Dans le contexte politique sous-régional actuel marqué par le regain des coups d’Etat, les 

données Afrobarometer apportent un éclairage sur les aspirations politiques des Béninois.  

Résultats clés 

▪ Près de huit Béninois sur 10 (79%) préfèrent la démocratie à toute autre forme de 

gouvernement (Figure 1).  

o Ce soutien à la démocratie est resté fort depuis 2011. 

▪ Neuf répondants sur 10 (91%) sont contre le régime de parti unique (Figure 2).  

▪ L’écrasante majorité (90%) désapprouvent la règle d’un homme fort au pouvoir 

(Figure 3).  

▪ Sept Béninois sur 10 (71%) ne veulent pas d’un régime militaire (Figure 4). 

o La proportion de ceux qui rejettent le régime militaire est restée majoritaire, mais 

a chuté de 92% en 2017 à 71% en 2022. 

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) 

couvrent 39 pays. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Bénin, conduite par Innovante Recherche en Economie et 

Gouvernance (IREG), s’est entretenue avec 1.200 adultes béninois entre le 9 et le 22 janvier 

2022. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des marges d'erreur 

de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des enquêtes ont été 

précédemment réalisées au Bénin en 2005, 2008, 2011, 2014, 2017 et 2020. 
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Figures 

Figure 1 : Soutien à la démocratie | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : Laquelle de ces trois affirmations est la plus proche de votre opinion ?  

Affirmation 1 : La démocratie est préférable à toute autre forme de gouvernement. 

Affirmation 2 : Dans certaines circonstances, un gouvernement non démocratique peut être 

préférable. 

Affirmation 3 : Pour quelqu’un comme moi, peu importe le type de gouvernement que nous avons. 

Figure 2 : Rejet du parti unique | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : Il y a plusieurs façons de diriger un pays. Seriez-vous en désaccord ou 

d’accord avec l’alternative suivante : Un seul parti politique est autorisé à se présenter aux élections et 

à gouverner ? (% qui sont « en désaccord » ou « tout à fait en désaccord ») 
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Figure 3 : Rejet de la dictature de l’homme fort | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : Il y a plusieurs façons de diriger un pays. Seriez-vous en désaccord ou 

d’accord avec l’alternative suivante : Les élections et l’Assemblée Nationale sont abolies de sorte que 

le président puisse tout décider ? (% qui sont « en désaccord » ou « tout à fait en désaccord ») 

Figure 4 : Rejet du régime militaire | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : Il y a plusieurs façons de diriger un pays. Seriez-vous en désaccord ou 

d’accord avec l’alternative suivante : L’armée intervient pour diriger le pays ? 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

IREG 

Ganiath Bello 

Téléphone : +229 62 53 66 59 

Email : ireg@iregbj.org 

 

Veuillez consulter : 

www.iregbj.org 
www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

                   /Afrobarometer                  @Afrobarometer                        
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